

13 APR 1940

體育專題

余考蘇題

政令

教育局指令

教一字第九四三號

令市立體育專科學校

呈一件爲遵案修建宿舍第二期工事附送圖單等件請鑒核撥欵由
呈件均悉查所擬第二期計劃核與奉准原案不合事關變更定案除據情呈請
市公署核示外應候指令到局另行飭遵仰先查照此令件存
中華民國二十九年三月二十八日



關於籃球進攻的幾種新方法
賈玉瑞編譯
(註)這裏並不是希望你們完全搬去應用，
雖然是經驗的結果，還是要看你們當時的
方法。

籃球遊戲的攻守方法竟是那千換萬變的演進着，但是總沒有脫去 Jone Defense 與 man to man 的兩個方法，這兩個方法世界各國都在雙取採用着，翻開我國籃球界的歷史，相沿的傾向於區域守法，至於 man to man 的方法，很少練習，記得十屆世運會敗於日本，我國並非技術不良，乃是氣力不足所致，論兩個方法各有優劣點，只是熟練與習慣罷了。

(未完)

期三十二第二

中華民國九年一月一日



妙峯山遊記

老五善

春四月余同二三友人旅行妙峯山焉。

下午四時由西直門乘車，歷三家店，至妙峯山西路入口，乃登山，路多碎石，山道曲折若蛇，腹。峻險不能並行，想蜀道之難，亦不過如斯也！行未及半，即已日落西山矣，余等就一古寺稍憩，用食畢，復前進，時山道漆黑迷漫不能識，乃買得火把數枚照路，越嶺攀峯，忽上忽下，若陷陣中。遠見溝中燈火若遊龍，忽高忽低，忽前忽後，翻躍飛舞，真乃絕景也。至箭溝已一鐘矣，遠望妙峯山頂，香火騰

約，烟霧繚繞，余等卽休息於此，席地而眠。

晨五時爲捨粥之歌聲驚醒，山風拂面，頗覺清爽，「虔誠」，「帶福還家」，之聲不絕於耳。路上之乞丐，行色色，蜿蜒數里，使人驚奇不已，聞磬聲時，已近山頂，西望永定河，如漂玉帶，東見一輪紅日自山後徐徐上升，浮雲下過，轉動頗速，真乃美妙雙收也，余觀日出此尚第一次。進香畢，由北路下行，山峯多聳直，石滑幾不可登，每經驗處卽互助而行，青山白雲與紅日相映成輝，余等如置身畫中，過三睜眼，老爺廟，至瓜子石時，已近午矣。略進食，再前行路已較平坦，於歸途中猶頻頻回首，當此佳期美景，實令人不勝留戀。



春在體專

開威



南風微微的吹着；沉醉在惡夢裏的生物：都逐漸清醒了。大地變成了光明燦爛的景象。但「好花不常開，好景不常在」。讓我們及早欣賞美景吧。

體專——多麼可愛的一塊園地。無論桃花

柳樹都早開花出芽了。看啊：

鮮艷的桃花佈滿了校園，青綠的細柳生出無數的小芽，

晨五時爲捨粥之歌聲驚醒，山風拂面，頗

流連花草的蜂兒，你怎麼還不回去啊？

體專的一切都陶醉在「春之神」的懷抱裏了，最高級哺乳動物，當然也不能例外。們他們受了「春」腺的刺激。又恢復了，固有的熱狂，他們：

他們用鐵打的身體，作各種鬥牛式的活動。

他們生着兩隻放大鏡的眼睛，能在各處找所需要的知識。

他們知道忍苦耐勞，每天吃些「中國麵包」，和念佛人所用的素菜。

她們有演劇的天才，當扮完一個洋車夫後，再來一回「全武行」。

他們知道「春」的美麗；

他們知道「春」在剎那間就要逝去。勸人們及時行樂吧！因爲「好花不常開，好景不常在。」

(一)衣——我們身體要有一個溫度，(攝氏三十七度)而天氣有寒暖的變遷，體溫不變，故我們爲保持體溫才應用衣服，但其材料不外乎植物質和動物質二類，但是動物質類的羊毛爲最宜，除保暖外且有吸溫的功能，並能吸汗液。衣服之顏色，夏日宜白，冬日宜黑，因白色不易傳熱，黑色吸溫，至於衣服之樣式以寬大爲宜，不單能多藏空氣，還可以適暢血液的流行，和筋肉發達。

(二)食——我們的飲食，必須聽從智慧的支配，不可想吃什麼，就去吃什麼，須注意其養料，能否補充體內消耗？供給體內新組織？所以食物：第一乾淨新鮮，第二不吃生冷，第三細嚼，第四器具清潔，第五按時就食「第六食有定量，第七嚴禁煙酒。

(三)住——有兩個要緊的條件：第一窗戶要多，要佔全室五分之一，使空氣流通，光線充

期，尤其是中小學生，正在發育的時候，他的身心強弱，學力體格，是有極大關係的。自己的良好衛生習慣養成，與將來事業成功之基礎

足，第二佈置整潔，忌凌亂骯髒，使人發生不快，灰塵積垢，時加灑掃，陰溝牆角等黑暗地方，更應灑防疫藥水，以便消毒。

(四)行——行的衛生，就是動的衛生，我們對於行動的方法，不可忽視，若遇於動，則漫無節制；要是不動，又流於呆板，故行動的功用，能幫助消化，使身體強健，筋肉發達，排泄暢快，故在休閒時能作散步，遠足旅行等活動，是很有益處的。

(五)睡眠——肌肉運動疲勞以後，即宜休養，神經中樞器，亦不能久勞不倦，睡眠是恢復肌肉和神經中樞疲勞的方法，我們青年人睡眠以八小時為最宜，到老年可稍稍縮短，故不單要注意睡眠的時間長短，還要注意空氣的流通，和被褥的適度，並且蒙頭睡眼仰臥俯睡等，皆不合生理衛生，宜戒之。

(六)性慾——青年男女，最應注意的，就是性慾問題，因人生的性慾，屬於生理上本能的需要，而且是最難控制的問題，不過我們要知道

性慾過度，不獨個人身體健康方面要受影響。甚而至於傷生，就是社會的一切罪惡，也因此增加，又因我們青年人在校讀書時，正當生殖成熟青春發動之期，內受性的衝動刺激，外受不良環境引誘，率作不正當的解決方法，而從事手淫，據一般預測的統計，在天津北京漢口上海等大都市；中等學校學生犯手淫者，至少有百分之九十五左右，此種惡習慣對於青

年身體遺害無窮，其正當解決的方法；除了要有明確的性知識與道德的修養外，當設法轉移昇化，轉移昇化的方法如次：

A. 轉移於運動方面：性慾衝動，雖由於生殖機

能成熟而起，但可以轉注而移入於旁的活動，其最有效者；莫如運動。因青年期的能力，十分豐富，而生活的維持，又不必自己努力，所以他有的過剩能力，不得不求相當發洩，若能在此時養成了運動習慣，便可發洩過剩能力，因之「性的煩惱」就可免除。

B. 昇化於藝術方面：我們青年人若能多讀些奮勵的詩文詩歌，或於空暇研究音樂圖畫，則性的能力，就可以昇化為藝術的創造力了。

馬君對撑竿跳高，有莫大的興趣，幾乎成了嗜好。對機巧運動尤為努力，膽量也大，摔倒是不大在乎的，現在頗見進步，這便是努力的結果。不久的將來，學校春季運動會馬君定有好的表演。

馬君有件心事，總不願人說起，偶然提及，便會勾起他的傷心來。就是他那心愛的人兒，好容易快要和他結婚了，怎奈天不成人之美，在去年的暑假前，已經長久的離開他了。清明節不久就來到了，在西邊的某一個墳前，便會發現一個二十歲左右的美少年，在那裏呆立着，流着兩行傷心清淚……。

介紹馬君驥德——一個有爲的青年

馬君驥德本校師範科學生，年雙十，身材短小可謂精悍，腹不大却懷有大志，性直率，對事情極其熱心，「馬虎」二字對他沒有親善



本刊啟事

馬君自入校以來，揭示牌上每週的課內外，缺席表上，在「馬驥德」三個鉛下面，從未畫過任何記號。其向學之心切，便可見一般了。

每天的早晨，同學們拿了臉盆往盥漱室走

時總見他在體操場上活動。「早起」對他是已養成習慣了。每天無形中就比別人多作了一件事。這樣日久天長，積累下來，也會生大的效果的。「早起」是多麼容易做的一件事啊！但沒有決心也是很難辦到的，尤其是當那朔風呼號的時候。

馬君對撑竿跳高，有莫大的興趣，幾乎成了嗜好。對機巧運動尤為努力，膽量也大，摔倒是不大在乎的，現在頗見進步，這便是努力的結果。不久的將來，學校春季運動會馬君定有好的表演。

馬君有件心事，總不願人說起，偶然提及，便會勾起他的傷心來。就是他那心愛的人兒，好容易快要和他結婚了，怎奈天不成人之美，在去年的暑假前，已經長久的離開他了。清明節不久就來到了，在西邊的某一個墳前，便會發現一個二十歲左右的美少年，在那裏呆立着，流着兩行傷心清淚……。

——以性——

潮自本刊問世，於茲一載，同仁等以見聞時間所限，不敢謂有所闡發，啓廸吾見；然在校長及諸位先生指導下，勉竭棉筆，克全始終，幸

無謬誤，尙堪自慰，茲為紀念本刊週年，與出版本校春運會特刊，復增聘編輯人員召開出版委員會第二次會議與編輯部第二次會議，茲將兩次會議議決事項公布於後以資參閱：

出版委員會第二次議事項：

(1) 擴充編輯部案：

議決：總編輯 閻維仁
副總編 毛金相

編 輯 新開威，殷國楨，龔士儀
，鄭漢臣，房延羣，費學

義，馬耀華，李丁一，郭
世華，楊顯庭。

(2) 請本校教授賜與宏文案
議決：由編輯部函請辦理。

(3) 工作分配案
議決：編輯部全體

審查——胡靜齋，張璧宸，趙亞夫
，苗潤田，王冠華。
校對——閻維仁毛金相
寄發——王蔚然

(4) 本屆春運會增出特刊案
議決：增出特刊一張

(5) 四月三十日為創刊週年紀念日擬出特
刊案
議決：徵集紀念稿件題詞出紀念號

編輯部第一次會議議決事項：
(1) 各欄稿件編擬案
議決：依本部每人職責分配每人每期於校
刊出版前三日負責交稿件一份

(2) 請教職員賜稿案
議決：由本部擬定名單并備函交由總編輯
負責接洽

(3) 稿紙領用案
議決：由正副總編輯負責領發

(4) 本校春運會臨時採訪團組織案
議決：由新開威負責組織

(5) 校刊週年紀念號籌備案
議決：由閻維仁負責籌備

(6) 臨時動議(二)請學校撥給校刊編輯部
辦公處

(二)攝製編輯部全體影片以
資紀念

議決：由主席趙亞夫先生負責辦理

(完)

編輯部啓事



光陰荏苒，日月不居，本刊付梓，瞬屆而歲。

同仁等才疏學淺，綴短汲深，既無成績之可言

；更乏生花之妙筆，愧對明達，徒呼負負已耳

！值茲發刊週年紀念，尚祈

染翰操觚，厚賜巨著！倘蒙

珠玉頻頌，筆傳燕市，匪特本刊之光，同仁等

亦深與有榮焉此啓。

△本校春季運動大會校方令由本屆畢業班同學
負責籌備決於本月下旬擴大舉行云。

△本校班級排球賽已於上月下旬開始日昨圓滿
結束本一班榮膺冠軍云。

△本校四月份同學伙食團校方已派定趙瑞林新
開威龐玉和劉寶寰四人負責辦理云。

△本校畢業班所有課業月底即可結束五月初舉
行考試中旬在市內實習參觀月底起程東渡云。

△本校校長李叔襄先生先祖母於上月初旬仙逝
於本月十四日在西廣濟寺開弔云。

△待富貴人不難有禮，而難有體，待貧賤人不

難有恩，而難有禮。

△待人三自反，處世兩如何。

△對愁人，勿樂。對哭人，勿笑。對失意人，
勿矜。

△見人背語，勿傾耳竊聽，入人私室，勿側目
旁觀，到人案頭，勿信手亂翻，不踏無人之籠
，不入有事之門，不處藏物之所。

△俗語近於市，纖語近於媚，諱語近於曼。

△聞君子議論，如啜苦茗，森嚴之後，甘芳溢頰

。聞小人詭笑，如嚼糖霜，爽美之後，寒涼凝
胸。

△凡為外所勝者，皆內不足，凡為邪所奪者，
皆正不足。